

# 探寻红色基因 感受深厚情谊

## 为构建具有战略意义的中越命运共同体凝聚青春力量

“这次研学让我深刻体会到越中两国人民源远流长、深厚真挚的友谊。中国在人工智能等科技领域的发展让我大开眼界，期待两国青年未来能有更多的互动与合作。”参观完广西凭祥友谊关关楼展览厅，越南谅山省平嘉县团委副书记韦氏燕琼分享了自己的感受。

日前，由中国共青团中央、中国驻越南大使馆共同主办的“红色研学之旅”首场活动暨“沿着胡伯伯的足迹”研学营在广西和广东两地举办。中越两国青年代表携手同行，探寻中越友好的红色基因，感受中国式现代化发展成果，为构建具有战略意义的中越命运共同体凝聚青春力量。

### “越中‘同志加兄弟’的友好情谊令人动容”

今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。4月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在越南首都河内同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同会见中越人民大联欢活动代表，并宣布中方将在今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”。

20世纪50至70年代，受战争影响，越南一批学校迁到广西办学，数千名越南学生在中国度过难忘的青春岁月。在广西桂林，走进广西师范大学越南学校纪念馆，一张张黑白照片再现了当年中越两国领导人之间、中越师生之间的深情厚谊。韦氏燕琼说：“这是我第一次深入了解胡志明与中国革命的历史渊源，了解两国在人才培养方面的携手合作。越中‘同志加兄弟’的友好情谊令人动容！”

在桂林南溪山医院院史陈列馆，泛黄的档案、斑驳的实物、珍贵的影像，讲述着中越人民在风雨岁月中的患难与共。

医院党委书记柳宏林介绍，上世纪60年代，医院共接收了119批共5432名越南伤病员，完成2576例手术，无偿献血高达77.9万毫升。“在这里，我们了解到：中国人民即使处于困难时期，也坚定支持越南。”越南海防医药大学学生会秘书处委员阮氏贤说。

在广东广州越秀区文明路，有一座两幢三层砖木结构的骑楼建筑。这里便是越南青年革命同志会旧址。两国青年一同参观“革命之路——胡志明同志在中国”专题展览。

一件件实物展品，一张张历史照片，讲述着胡志明在中国从事革命活动的难忘片段。

“这次参加‘红色研学之旅’，我认识到老一辈革命家的英勇奉献是为了谋求下一代的和平与幸福。”越南青年阮俊龙坦言，“越中友谊有着深厚的历史根源。青年应该不断通过自己的努力，把两国间的友谊传承下去。”

参观广西东兴胡志明亭、靖西“越盟”办事处旧址，在广州黄花岗七十二烈士墓园祭拜越南范鸿泰烈士墓……两国青年共同回顾20世纪中越革命先驱并肩战斗、探寻救亡图存道路的峥嵘岁月。“保护与宣传越中友好往来的历史特别有意义。我们要记住这段历史，也有责任让更多人了解这段历史。”广西民族大学越南籍学生黎道重在参观后表示。

### “亲身感受到中国式现代化的伟大成就”

仿生机器人动作逼真、人工智能助力电商直播更高效……从“中国制造”到“中国智造”，中国科技的快速发展让越南青年代表印象深刻。

“这些机器人会唱歌跳舞，还能和我握手，实在太神奇了！”看到广西师范大学学生研发的人工智能机器人精准地完成各项操作，越南下龙大学学生阮氏红玉兴奋不已。

在广西凭祥跨境电商直播基地，负责人闭春远详细介绍基地的运营情况：6000平方米仓储区、20多个实景直播间、人工智能技术赋能供应链管理……“我们还在河内等地设有联动仓储中心，并开办‘中文+电商’的越南专班。”研学营成员们一边认真聆听，一边打卡拍照。“希望未来越南也能打造这样完善的直播购物体系。”越南谅山师范高等专科学校学生李氏秋乔表示。

活动期间，研学营成员还参观了中越德天(板约)瀑布跨境旅游合作区，感受一瀑连两国、商贸正红火的生动图景；乘坐高铁，体验高速铁路连通四面八方。

越南河江省 Viettel 建设公司河江分公司副经理阮玉青对乘坐中国高铁印象深刻：“高铁速度快、运行平稳，越南正在发展铁路系统，中国的经验对我们非常有借鉴意义。”

在广州，研学营成员们走进广汽研究院、广州地铁线网应急指挥中心、广州地铁博物馆、百年电力展示馆等地，通过沉浸式研学交流，更深切感受中国式现代化发展成就。

来到广州地铁线网应急指挥中心，一张巨大曲面屏幕上分布着不同模块的数据，实时显示着广州地铁的应急指挥、运营协调、监控预警、数据共享和信息收发等情况。这套基于大模型的自主研发智能系统，体现了广州公共交通智能化智能升级的最新运用成果。

越南青年了解到，广州地铁自主研发的客流预警系统，一方面可以实时显示客流，另一方面可以通过特定算法预测客流高峰，为缓解站内客运压力提供有力的技术支持。“广州地铁去年最后一天最高客流量竟然达到1000多万人次，真是不可思议！”越南青年企业家代表阮英德说，他曾参观过不少国家的地铁系统，广州地铁系统非常先进。“这次的活动让我亲身感受到中国式现代化的伟大成就。”阮英德说。

### “希望未来能有更多越南青年走进中国”

“我从《习近平与大学生朋友们》一书中读到，习近平主席寄语青年‘要志存高远、脚踏实地’。”在广西大学君武馆举行的“中越大学生读书分享会”上，广西大学文学院国际中文教育专业越南籍硕士研究生阮文福分享了自己的学习体会，讲述了自己努力学习中文的经历，讲述了自己努力学习中文的经历，讲述了自己努力学习中文的经历。

“我正在深入学习中国数字经济的发展经验，学习‘大国工匠’精神，希望将这些好经验带回越南。”阮文福说。

在广州地铁“红色羊角”青年学习室，越南青年聆听了一场具有理论精髓与实践要义的精彩讲座，主题为“习近平总书记关于青年工作的重要思想”。“这是我第一次完整学到这些理论知识，听完讲座我明白了，有积极有为的年轻一代，民族才有光明的未来。作为青年学子，我未来需要更加努力奋斗。”越南海防大学外语系汉语专业学生黄黎明告诉记者，“我非常喜欢看中国电视剧，喜欢中国汉服，希望下次有机会再来中国，感受更多中华文化的魅力。”

广州地铁集团团委副书记李方方表示：“中越两国人民有着‘同志加兄弟’的特殊情谊。我们将持续做好中越友谊的先锋队和生力军，织密合作网络，播撒两国青年携手合作的种子。”

在漓江的游船上，越南青年丁氏月戴上眼镜，一字一句读着中文，遇到不会的词语，便立马请教坐在对面的中国青年。

“我在河内学了两年中文，很开心这次有机会能和你们交流，我还会唱很多中文歌。”丁氏月边说边请刚认识的中国朋友打开手机音乐播放器，邀请同行的中越青年进行一场中国歌曲大合唱。

在这段心手相牵的旅程中，友谊的种子跨越语言的障碍，在青年心中生根发芽。

“本次‘红色研学之旅’让我结识了更多的越南青年，研学过程中我们共同挖掘中越文化的共通之处，互相学习、互相启发，一起领略中华优秀传统文化的魅力。”广西大学学生许敏表示，作为一名新闻与传播专业的学生，希望未来能进一步挖掘中越友好的鲜活故事。“我相信，我们青年一代用心讲好这些故事，中越友谊的接力棒就一定能在我们手中传递下去。”许敏说。

越南河江团省委书记阮海洋表示：“这次研学活动既有追寻历史的足迹，又紧扣前沿科技的发展，对越南青年来说非常珍贵。希望未来能有更多越南青年走进中国，亲身感受历久弥新的越中情谊。”

（来源：《人民日报》）

## 摩洛哥警方查获近4吨大麻制品

摩洛哥警方26日发表声明说，警方25日在该国中部城市瓦迪宰姆查获3.85吨大麻制品。

声明说，在摩安全部门配合下，警方在两辆汽车上查获这批毒品，并抓获4名嫌疑人。该团伙可能与一个国际毒品走私网络有关，案件正在进一步调查中。

摩洛哥位于非洲西北部，是连接地中海和大西洋、欧洲和非洲的“十字路口”。该国北部部分地区非法种植大麻情况严重。

近年来，摩洛哥加强了缉毒力度。2024年，摩安全部门登记并处理近9.2万起涉毒案件，逮捕约12万名嫌疑人。

（来源：人民网）

## 塞内加尔中部一在建楼房倒塌致11人死亡

塞内加尔卫生和社会行动部26日在社交媒体上发文说，该国中部城市图巴一栋在建楼房发生倒塌事故，造成至少11人死亡、7人受伤，其中2人伤势严重。

据当地媒体报道，事故发生当地时间25日下午，倒塌建筑为一栋三层在建楼房。塞内加尔卫生和社会行动部说，伤者已被

送到两家医院接受救治。

塞内加尔建筑总局局长穆萨·蒂内在接受当地媒体采访时表示，事故主要原因是在建楼房“未遵守建筑标准”。

图巴是塞内加尔第二大城市。由于部分施工项目监管不到位，塞内加尔建筑物倒塌事故时有发生。

（来源：人民网）

## 多名驻日美军涉嫌违法被捕 日方要求整顿军纪

针对近日多名驻日美军涉嫌违法被日本警方逮捕，日本内阁官房长官林芳正26日在记者会上说，这些美军的行为给当地居民带来很大不安，已要求美方整顿军纪，采取措施防止类似案件再次发生。

冲绳县知事玉城丹尼同日表示，冲绳县居民的不安情绪正变得常态化，令人极为担忧。除非美军高层也能认识到这一点，否

则情况难以得到改善。

据日本广播协会报道，23日至26日，驻日美军有4名人员在冲绳县因涉嫌酒驾、非法闯入他人住宅、暴露私处等违法行为被捕。

长期以来，驻日美军犯罪高发。据冲绳县统计，从1972年到2023年，驻日美军及家属在冲绳共涉及约6200起刑事案件，其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

（来源：人民网）

## 尼日利亚中部交通事故造成至少19人死亡

尼日利亚官员26日说，该国中部科吉州25日晚发生一起严重交通事故，造成至少19人死亡、8人受伤。

科吉州联邦道路安全队负责人库马尔·楚克瓦姆26日在该州首府洛科贾表示，事故发生在洛科贾-奥巴贾纳公路上，一辆前往尼

首都阿布贾的大巴车超速行驶，与一辆卡车迎面相撞，造成严重人员伤亡，死者中包括5名儿童。

由于路况较差以及超载和超速行驶等原因，尼日利亚交通事故频发。

（来源：人民网）

